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Januar 2007
•	 Det kommende Hamsunsenter på 

Hamarøy får 3 millioner kroner til 
bibliotekområdet.

Februar 2007
•	 Utstillingen med bilder fra samlingen 

av Nikolai Astrup-kunst åpnet på 
Bergen kunstmuseum. Samlingen 
skal ha permanent tilhold på museet.

Mars 2007
•	 Styret beslutter at prioriterte formål 

for høsten 2007 er aktivitetsfrem-
mende tiltak for unge (fra 13 år) 	
og norsk scenekunst.

April 2007
•	 Vårens gavetildelinger besluttes. 	

94 mottakere får bidrag.
•	 Breddegaven går til elevråd på barne-

skoler i hele landet som inviteres til 
å søke om inntil 10.000 kroner til 
noe de ønsker seg på skolen.

•	 Sparebankstiftelsen DnB NOR gir 
2,5 millioner kroner til boka «Sang i 
Norge», som skal brukes i skolen.

Mai 2007
•	 En fiolin laget av Stradivarius 	

kjøpes og stilles til disposisjon for 
Elise Båtnes, 1. konsertmester i 
Oslofilharmonien.

•	 Sparebankstiftelsen mottar 590 mil-
lioner kroner i utbytte fra DnB NOR.

•	 Sigrid Undsets hjem Bjerkebæk 
åpner. Stiftelsen har gitt en million 
kroner til det nye publikumsbygget.

Juni 2007
•	 Den første byjubileumsgaven deles 

ut til Porsgrunn, som får en kombi-
nert kunstisbane og plaskedam til 
byparken til 200-årsjubileumet.

•	 Den Norske Opera får 1 million 
kroner til opplegg for klasseturer 	
til den nye operaen.

August 2007
•	 Samarbeidsavtale inngås med 	

Barratt Dues musikkskole for å 	
styrke musikkinteressen og musikk-
undervisningen for barn og ungdom.

•	 Elevråd over hele Norge får tildelt 
elevrådsstipend på inntil 	
10 000 kroner.

September 2007
•	 Over 60 000 av DnB NORs nett-

bankkunder stemmer på Årets gave 
og de tre kandidatene: Ekeberg-
sletta, Den Norske Turistforening 	
og Slottsfjellet i Tønsberg.

Oktober 2007
•	 Årets gave på 10 millioner kroner 

deles ut for første gang og går til 
Den Norske Turistforening og pro-
sjektet Ekspedisjoner for alle.

•	 Høstens breddegaver er skøyteløkker 
med plastis og 350 miniskateramper 
til skoler og fritidsklubber over hele 
landet.

November 2007 
•	 Edvard Munchs trykk «Vampyr II» 

kjøpes på auksjon, og henges opp 
på Bergen Kunstmuseum. Trykket 
skal vises på regionale kunst-	
museer i Norge.

•	 Styret beslutter at prioriterte formål 
for gavetildelinger i 2008 er Ut i 
naturen og Stolthet og tradisjoner

•	 Høstens gavetildelinger besluttes. 
115 mottakere får bidrag.

•	 Forsker Håkon Lorentzens bok om 
sivilt engasjement kommer ut. 	
Boken er skrevet på initiativ fra 
Civita med prosjektstøtte fra 	
Sparebankstiftelsen.

Desember 2007
•	 Den tradisjonsrike sparebankbygnin-

gen i Øvre Slottsgate 3, Christiania 
Sparebanks gamle hovedkontor i 
kvadraturen i Oslo kjøpes, samt 
Tollbugaten 30.

•	 by:larm i samarbeid med Norsk 
musikkråd og Norsk Rockforbund får 
3 millioner kroner til musikkbinger 
på Østlandet.

•	 Sparebankstiftelsen gir 3 millioner 
kroner til en utescene på Akershus 
Festning i Oslo og 2 millioner kroner 
til en utescene på Henie Onstad 
Kunstsenter i Bærum.

Januar 2008
•	 Tre kandidater inviteres til å 	

konkurrere om Årets gave 2008 på 
10 millioner kroner. Disse er 4H, 
Norges Naturvernforbund og 	
Norges Orienteringsforbund.

	
Februar 2008 
•	 Samarbeidsavtale inngås med 	

Nasjonalmuseet.
•	 Styret i DnB NOR foreslår et utbytte 

på 4,50 kroner per aksje. Dette gir 	
stiftelsen 675 millioner kroner i utbytte.

Mars 2008
•	 Sparebankstiftelsens resultat for 

2007 er på 638 millioner kroner. 	
Styret foreslår å sette av 110 mil-
lioner kroner til gaveutdeling høsten 
2008 og våren 2009. 
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Sparebankstiftelsen	ble	dannet	i	2002	
da	Gjensidige	NOR	Sparebank	ble	
omdannet	til	aksjeselskap.	Bankens	
kjernekapital	ble	omgjort	til	aksjer,	og	
myndighetene	besluttet	at	de	delene	
av	kapitalen	som	ikke	tilhørte	eksterne	
eiere	skulle	eies	og	styres	av	en	
stiftelse.	

Kapitalen	i	stiftelsen	er	akkumu-
lerte	overskudd	i	sparebankens	drift,	
fra	etableringen	av	Christiania	Spare-
bank	i	1822.	Med	andre	ord	er	det	de	
nesten	200	årene	med	god	bankdrift	
som	har	muliggjort	gavebidragene	fra	
Sparebankstiftelsen	DnB	NOR.

Sparebankstiftelsen	er	nest	største	
eier	av	DnB	NOR-konsernet	(eier	
11,25	prosent)	og	kan	bruke	inntil	
25	prosent	av	overskuddet	til	allmen-
nyttige	formål.	I	2007	delte	stiftelsen	
ut	100	millioner	kroner	i	gaver	til	glede	
for	allmennheten.

sparebankstiFtelsen Dnb nOr har 
tO FOrMÅl: 

sparebanker har opp gjennom tidene 
brukt en del av sitt overskudd til 
gaver til lokalsamfunnene de har 
arbeidet i. Denne tradisjonen videre-
fører sparebankstiftelsen Dnb nOr.
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Viktige arbeidsoppgaver for god virk-
somhetsstyring i Sparebankstiftelsen 
DnB NOR er:

• 	Å sørge for at lover, regler og etiske 
standarder overholdes 

• 	Å vedta, informere om og følge opp 
dokumenter som omtaler stiftelsens 
verdier, mål og strategier 

• 	Å etablere rutiner som sikrer 
stiftelsens organer tilfredsstillende 
innsikt og derigjennom mulighet 
for kontroll i stiftelsens virksomhet. 
Dette vil gjelde både for invester-
inger, tildelinger av bidrag, utlån av 
musikkinstrumenter og forvaltningen 
av kunstgjenstander og andre verdier 
i stiftelsens eie. 

• 	Forholdet til omgivelsene i form av 
kommunikasjon og rapportopplegg. 

 
Åpenhet
Informasjon til omverdenen om våre 
valgte organer, prosessen rundt gavetil-
delingene og investeringsvirksomheten 
står sentralt i vår oppfatning av god 
virksomhetsstyring.

I tråd med ovenstående publiseres 
oppdatert informasjon på Sparebank-
stiftelsens nettsider. Her presenteres 
kvartalsvis hovedstrukturen i vår 	

investeringsportefølje, her finnes 
oversikten over alle gavetildelinger, 
våre vedtekter, finansstrategien og 
vedtatte målsetninger for eierskapet i 
DnB NOR. 

I enkelte prosesser av forretningsmes-
sig karakter vil omverdenens nysgjer-
righet dog ikke bli fullt ut tilfredsstilt. 
Stiftelsens styre har besluttet at det 
ikke skal gis konkrete begrunnelser 
for hvorfor søknader om bidrag blir 
innvilget eller avslått.

Etisk forvaltning
Det skal i forvaltningen utvises særlig 
aktsomhet med hensyn til investe-
ringer som utgjør en uakseptabel risiko 
for medvirkning til uetiske handlinger,	
 krenkelse av menneske- og arbeids-	
takerrettigheter, korrupsjon og 
miljøødeleggelser.

Etiske retningslinjer
Sparebankstiftelsen er avhengig av 
omverdenens tillitt. Søkere, myndig-
heter, forretningsforbindelser og all-
mennheten må til enhver tid ha tillitt 
til vår profesjonalitet og integritet. 
Derfor er det utarbeidet etiske regler 
som inneholder generelle prinsipper 
for aktsomhet. Reglene gjelder for alle 
medlemmer av styrende organer og 
ansatte.

De etiske reglene til Sparebankstif-
telsen er publisert på våre nettsider.

God virksomhetsstyring handler om 
styring og kontroll som skal bidra 
til å gi stiftelsens egne organer, 
myndighetene og samfunnet for øvrig 
trygghet for at formålene innfris og 
at verdiene forvaltes på en god måte.
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Sparebankstiftelsen	DnB	NORs	øverste	
organ	er	generalforsamlingen,	og	denne	
velger	styret	til	stiftelsen.	

Den	årlige	ordinære	generalforsam-
lingen	setter	de	økonomiske	rammene	
for	gavetildelingene,	mens	styret	
fastsetter	hvilke	områder	stiftelsens	
gavemidler	skal	brukes	til.	

Styret,	som	består	av	seks	personer,	
fatter	også	vedtak	om	hvem	som	skal	
få	pengegaver.

På	generalforsamlingen	møter	16	repre-
sentanter	valgt	av	kundene	i	DnB	NOR,	
via	valg	i	nettbanken,	og	15	repre-
sentanter	oppnevnt	av	fylkestingene	i	
Akershus,	Oppland,	Østfold,	Vestfold,	
Telemark	og	Buskerud,	samt	av	By-
styret	i	Oslo.	

Sammensetningen	av	generalfor-
samlingen	gjenspeiler	de	regioner	hvor	
banken	har	sitt	utspring	og	hvor	spare-
bankens	fond	over	tid	ble	bygget	opp.	

MeDleMMer av generalFOrsaMlingen
Oversikt	over	generalforsamlingens	
medlemmer	fi	nnes	på	Sparebank-
stiftelsens	nettsider:	
www.sparebankstiftelsen.no

Per	Otterdahl	Møller	er	direktør	
ved	Hydro	Industri-	og	nærings-
parker,	Porsgrunn/Rjukan.	Han	
har	tidligere	vært	økonomi-
direktør	med	linjeansvar	for	
diverse	forretningsenheter	
i	Hydro	Business	Partner,	
samt	leder	av	Hydro	Notodden	
Næringspark.	Møller	er	medlem	
av	valgkomitéen	til	DnB	NOR-
konsernet.	I	tillegg	til	styreleder-
vervet	i	Sparebankstiftelsen	er	
han	styreleder	i	BTV	Fond	AS	
og	styremedlem	i	Becromal	
Norway.	Møller	har	tidligere	
vært	medlem	av	konsernstyret	i	
Sparebanken	NOR	og	nestleder	
i	hovedstyret	i	Gjensidige	NOR	
Sparebank.	Møller	er	utdannet	
jurist	ved	Universitetet	i	Oslo	
og	har	advokatbevilling.	

per OtterDahl 
MØller, styreleDer

Randi	Thorsen	var	daglig	leder	
av	Ibsen-året	AS	(2003-2007),	
som	mottok	sponsorprisen	i	
2006.	Hun	har	tidligere	vært	
leder	av	Kulturhuset	Banken	i	
Lillehammer,	og	frem	til	2003	
var	hun	festivalsjef	for	Norsk	
litteraturfestival	(Sigrid	Undset-
dagene).		

I	tillegg	til	vervet	i	Spare-
bankstiftelsen	DnB	NOR	er	
Randi	Thorsen	styreleder	for	
Nansenskolen	(Norsk	Humanis-
tisk	Akademi),	styremedlem	i	
Diktardagane	i	Lom,	styre-
medlem	i	Peer	Gynt	AS	og	
jurymedlem	i	Eckbos	legaters	
kulturpris.	Av	tidligere	verv	kan	
nevnes	styreleder	for	Norsk	
Kulturhusnetterk	og	Norske	
festivaler,	og	hun	var	medlem	
av	kulturkomitéen	for	OL	på	
Lillehammer.	

Thorsen	er	utdannet	syke-
pleier,	i	tillegg	til	pedagogikk	
grunnfag	og	lederutdanning	
fra	NKI.	

ranDi thOrsen
styreMeDleM 

Marianne hagen 
nestleDer 

Marianne	Hagen	er	rådgiver	for	
Adm.	direktør	i	Norges	Rederifor-
bund.	Før	hun	begynte	i	Rederi-
forbundet	var	hun	blant	annet	
politisk	sekretær	for	Akershus	
Høyre	og	sekretær	for	Høyres	
fylkestingsgruppe.	

Hagen	er	styreleder	i	Dextra	
Musica,	Sparebankstiftelsens	
datterselskap,	hun	er	medlem	av	
styret	i	StorOslo	Lokaltrafi	kk	SL	
og	styret	for	Martina	Hansens	
Hospital.	Hun	har	tidligere	vært	
medlem	av	blant	annet	kon-
sernstyret	til	Gjensidige	NOR	og	
Akershus	Energi.

Hagen	har	også	hatt	en	rekke	
politiske	verv.	Hun	har	blant	
annet	vært	medlem	av	Akershus	
Fylkesting	og	Fylkesutvalg	og	var	
varamann	til	Stortinget	i	1997	
til	2001.	

Hagen	har	tatt	statsviten-
skap	grunnfag	og	1.	og	2.	
avdeling	jus.
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Torkel	Wetterhus	er	bonde	og	
driver	med	melkeproduksjon,	
skogsdrift	og	hytteutleie.

Han	har	hatt	en	rekke	
styreverv,	blant	annet	som	leder	
av	Kulturarvstyret	i	Nore	og	
Uvdal	og	leder	av	Sparebanken	
NORs	styre	i	Buskerud.	Han	
var	styreleder	i	Norske	Skog	
og	medlem	av	Norske	Skogs	
bedriftsforsamling.	Videre	
har	han	vært	styremedlem	i	
Sparebanken	NOR	og	Gjensidige	
NOR,	medlem	av	styret	i	Norges	
Bondelag	og	av	landstyret	i	
Norges	Skogeierforbund,	samt	
medlem	av	bedriftsforsamlingen	
til	Tofte	Industrier.

Wetterhus	har	hatt	fl	ere	poli-
tiske	verv.	Som	medlem	av	Nore	
og	Uvdal	kommunestyre	var	
han	blant	annet	varaordfører	og	
ledet	fl	ere	styrer	og	utvalg.	Han	
var	også	medlem	av	Buskerud	
Fylkeslandbruksstyre.

Wetterhus	er	utdannet	
skogtekniker.

tOrkel Wetterhus 
styreMeDleM 

Eva	Lystad	er	direktør	i	EDB	
Business	Partner	Bank	og	Finans.	
Av	annen	yrkesbakgrunn	kan	
nevnes	daglig	leder	for	Elimi	
(egen	konsulentvirksomhet),	
adm.dir.	for	Administrativt	
Forskningsfond	ved	NHH,	
Division	Chief	i	Verdensbanken	
i	Washington	DC	og	ledende	
stillinger	i	Sparebanken	NOR.

Lystad	har	lang	erfaring	med	
styreverv.	Hun	er	styreleder	
i	CARE	International,	en	av	
verdens	største	bistandsorg-
nisasjoner	med	hovedkontor	
i	Geneve.	Hun	er	styreleder	i	
Finansmarkedsfondet	(oppnevnt	
av	Finansdepartementet)	og	
i	Alumnia	as.	I	tillegg	er	hun	
medlem	av	Yaras	valgkomité.

Tidligere	har	Lystad	blant	
annet	vært	nestleder	i	styret	til	
Bærum	sykehus,	styremedlem	
i	Telenors	hovedstyre,	styre-
medlem	i	Consorte	AS,	medlem	
av	Utenriksdepartementets	Glo-
bale	Dialogforum	og	nestformann	
i	hovedrepresentantskapet	i	
Gjensidige	NOR	Sparebank.

Eva	Lystad	har	hovedfag	
i	Informasjonsteknologi	fra	
Universitetet	i	Oslo.	Hun	har	
hatt	et	studieopphold	i	USA	på	
stipendet	Lerner	Fellowship	
for	Informatics,	ved	CERN	i	
Genève	og	ved	Harvard	Business	
School.		

eva lystaD
styreMeDleM

Elsbeth	Sande	Tronstad	er	
direktør	i	NHO	med	ansvar	for	
strategi	og	kommunikasjon.	Hun	
har	vært	konserndirektør	i	ABB	
AS,	der	hun	jobbet	innenfor	
ABB	gruppens	internasjonale	
olje-	og	gass	divisjon	som	senere	
fi	kk	navnet	Vetco	Aibel.	Hun	har	
vært	statssekretær	i	Utenriks-
departementet,	har	jobbet	i	
Høyres	Hovedorganisasjon,	
NORAD	og	Det	Norske	Veritas.	
Videre	var	hun	leder	i	Landsrådet	
for	norske	ungdomsorganisa-
sjoner	(LNU).

Tronstad	er	nestleder	i	
styrene	i	Vinmonopolet	AS	og	
NUPI.	Hun	har	tidligere	vært	
styremedlem	i	Sparebanken	
NOR	i	region	Oslo/Akershus	
og	Østfold.

Hun	har	hatt	en	rekke	poli-
tiske	verv,	blant	annet	var	hun	
medlem	av	Høyres	sentralstyre	
og	medlem	av	Bærum	kom-
munestyre.	

elsbeth sanDe trOnstaD, 
styreMeDleM
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Viktigste resultater i 2007:
•	 Ca. 1150 mottakere tildelt gaver for 

til sammen 100 millioner kroner.
•	 «Årets gave» på 10 mill. kr. utdelt 

for første gang etter avstemning i 
DnB NORs nettbank. Vinner: Den 
Norske Turistforening.

•	 Den første byjubileumsgaven til 
Porsgrunn (200 år).

•	 Deponeringen av Nikolai Astrup-
samlingen ved Bergen kunstmuseum 
markert med stor utstilling.

•	 Flere interessante kunstverk innkjøpt 
med sikte på fremvisning i sentrale 
norske kunstmuseer, bl.a. Munchs 
Vampyr.

•	 Strykeinstrumenter kjøpt for utlån 
til landets beste musikere, bl.a. en 
Stradivarius. 

•	 Samarbeidsavtale inngått med kultur-
skolene i Oslo og Lillehammer.

•	 Kjøp av Christiania Sparebanks 
gamle hovedkontor – et praktbygg i 
Kvadraturen i Oslo, salg av 	
Universitetsgaten 8.

•	 Eierpolitikk overfor DnB NOR vedtatt.
•	 Resultat 2007: 638 mill. kr.
•	 Basert på antall aksjer eid ved 

årsskiftet vil Sparebankstiftelsen 
motta et utbytte på 674 mill. kr. 	
i mai 2008

Bakgrunn og formål
Sparebankstiftelsen DnB NOR er 
landets største allmennyttige stiftelse. 
Sparebankstiftelsens vedtekter og 
øvrige rammeverk angir stiftelsens to 
formål:

•	 Å være en langsiktig og stabil eier 
av aksjer i DnB NOR og derigjen-
nom bidra til å støtte opp under 
virksomheten til landets største 
finanskonsern. For å kunne kalle seg 
sparebankstiftelse, må stiftelsen eie 
minst 10 prosent av aksjene i 	
DnB NOR.

•	 Å bidra til å videreføre spare-	
banktradisjoner, bl.a. gjennom å gi 	
bidrag til allmennyttige formål. Inntil 	
25 prosent av det årlige overskuddet 
kan deles ut til slike formål.

Stiftelsen fikk ved etableringen 
høsten 2002 en aksjeportefølje til 
en markedsverdi på cirka 4 milliarder 
kroner. Ved utgangen av 2007 var 
den verdijusterte egenkapitalen økt 
til 14,3 milliarder kroner. Stiftelsens 
kapital har sitt utspring i den delen 
av kjernekapitalen i Gjensidige NOR 
Sparebank som ikke tilhørte grunn-
fondsbeviseierne da banken ble om-
dannet til aksjeselskap. Verdiene og 
formålene gjør at Sparebankstiftelsen 
DnB NOR kan ta på seg viktige opp-
gaver innenfor prioriterte områder.

Visjon og verdier
Stiftelsens generalforsamling har fast-
satt stiftelsens visjon og verdier til å 
være:

Visjon: Vi skal utløse gode krefter
Verdier: Uavhengig, langsiktig, 	
kulturbyggende

Gaver til allmennyttige tiltak
Generalforsamlingen besluttet at 
Sparebankstiftelsen DnB NOR i 2007 
skulle bruke 100 millioner kroner til å 
dele ut gaver til allmennyttige tiltak. 

I 2007 ble det bevilget gaver til 
212 enkelttiltak. I tillegg ble det 	
bevilget midler til nærmere 350 	
skateramper til skoler og fritids-	
klubber, midler til etablering av ca. 
100 skøyteløkker basert på plastis og 
500 stipender til elevråd ved barne-
skoler. Et nødvendig kriterium for å 
få støtte fra Sparebankstiftelsen DnB 
NOR er at gaven skal kunne brukes av 
allmenn-heten. Med ca. 1150 mot-
takere, er det ingen overdrivelse å fast-
slå at et sekssifret antall mennesker – i 
særlig grad barn og unge − vil få nytte 
av gavene fra Sparebankstiftelsen.

Årets gave
I 2007 ble Årets gave utdelt for 
første gang. Tre organisasjoner – Oslo 
Idrettskrets (Ekebergsletta), Slotts-	
fjellets Venner og Den norske Turist-
forening (DNT) – ble invitert til å frem-
legge hvert sitt utviklingsprosjekt med 
en kalkulert ramme på 10 millioner 
kroner. Prosjektene ble i september 
måned lagt ut til avtsemning i 	
DnB NORs nettbank. Mer enn 60.000 
kunder avga stemme.

DNTs prosjekt fikk flest stemmer. 
Gevinsten vil DNT bruke til å utvikle 
sitt basecamp-prosjekt. Landet over 
vil det bli etablert nye tilbud til barn 
og unge som skal gjøre det mer 



9

attraktivt	å	velge	norsk	natur	som	
utgangspunkt	for	ferieopplevelser.

Oslo	Idrettskrets	og	Slottsfjellets	
venner	fi	kk	1	millioner	kroner	hver	til	
sine	prosjekter.

Konseptet	vil	bli	videreført	i	2008.	
Kandidatene	er:	4	H,	Norges	Natur-
vernforbund	og	Norges	Orienterings-
forbund.	Deres	prosjekter	vil	bli	
presentert	i	løpet	av	sommeren	og	
lagt	ut	til	avstemning	i	september.

JubileuMsgave
Sparebankstiftelsen	DnB	NOR	har	
tatt	opp	en	gammel	sparebanktradi-
sjon:	Gaver	til	byjubileer.	I	2007	feiret	
Porsgrunn	200	år	og	fi	kk	en	kombinert	
plaskedam	og	skøytebane	i	gave	av	
stiftelsen.	Gaven	vil	være	et	av	fl	ere	
tiltak	som	skal	bidra	til	å	ruste	opp	
Byparken	i	Porsgrunn	sentrum.		

priOriterte OMrÅDer
Sparebankstiftelsen	DnB	NOR	
prioriterte	følgende	områder	for	sine	
gavetildelinger	for	2007:

•	 Aktivitetstiltak	for	barn	(Vår)
•	 Lokale	kulturminner	(Vår)
•	 Scenekunst	(Høst)
•	 Aktivitetstiltak	for	unge	(Høst)

vÅren 2008 er FØlgenDe OMrÅDer 
priOritert
•	 Ut	i	naturen
•	 Stolthet	og	tradisjoner

priOriterte FOrhOlD veD 
valg av gaveMOttakere
Blant	viktige	vurderingskriterier	er:
•	 Frivillig	innsats
•	 Prosjektets	levetid
•	 Prosjektets	allmennytte
•	 God	spredning	av	prosjekttyper	

Finansielle plasseringer
Sparebankstiftelsen	DnB	NOR	er	
pålagt	å	eie	minst	ti	prosent	av	ak-

sjene	i	DnB	NOR	til	enhver	tid.	Dette	
påvirker	stiftelsens	investeringsstrategi	
vesentlig	fordi	stiftelsen	til	enhver	tid	
må	være	beredt	til	å	møte	en	eventuell	
kapitalutvidelse	fra	DnB	NOR.	Bered-
skapsplanen	har	to	viktige	elementer:

•	 Buffer	over	ti	prosent.	Stiftelsen	har	
i	løpet	av	de	tre	siste	årene	kjøpt	et	
betydelig	antall	aksjer	i	DnB	NOR.	I	
2007	ble	det	kjøpt	ca.	3,4	millioner	
aksjer	til	en	gjennomsnittspris	på
kr.	79.	Stiftelsen	eide	ved	siste	års-
skifte	11,24	prosent	av	aksjene	i	
DnB	NOR.

•	 Plasseringer	i	verdipapirer	som	i	stor	
grad	samvarierer	med	DnB	NOR-
kursen.	I	valg	av	andre	fi	nansielle	
investeringer	legges	det	vekt	på	i	
hvilken	grad	investeringene	histo-
risk	har	utviklet	seg	i	takt	med	
DnB	NOR-kursen.	Av	den	grunn	er	
stiftelsen	klart	overvektet	i	norske	
aksjer	og	nordiske	fi	nansaksjer.

Sparebankstiftelsen	DnB	NOR	er	
pålagt	og	ønsker	å	være	en	langsiktig	
eier	i	DnB	NOR.	Styret	mener	det	er	
riktig	at	sparebankstiftelser	tydelig-
gjør	den	historiske	opprinnelsen	for	
kapitalen	i	slike	stiftelser.	Styret	har	
derfor	besluttet	at	stiftelsen	over	tid	
skal	bruke	ca.	25	prosent	av	sitt	årlige	
overskudd	til	kjøp	av	DnB	NOR-aksjer	
og	ca.	25	prosent	til	andre	fi	nansielle	
investeringer.	Stiftelsen	har	gjennom	
Sparebankforeningen	tatt	opp	med	
myndighetene	et	ønske	om	at	kravet	
om	å	eie	minst	ti	prosent	av	aksjene	
for	å	kunne	bli	værende	som	spare-
bankstiftelse	bør	falle	bort.	Hoved-
begrunnelsen	for	dette	er	at	dersom	

Figurene viser sammensetningen av 
totalkapitalen i Sparebankstiftelsen 
DnB NOR for 2007 (øverst) og 2006.
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DnB NOR vedtar en fusjon eller en 	
kapitalutvidelse som økonomisk 
umuliggjør et fortsatt ti-prosents 	
eierskap, vil båndene til kapitalens 	
opprinnelse raskt svekkes.

Overvektingen av nordiske finans-	
aksjer i porteføljen, bidro til en relativ 
svak avkastning av kapitalen gjennom 
2007. Ekskluderes avkastningen fra 
DnB NOR-aksjene, var totalavkast-
ningen på 3 prosent. Verdijustert 
egenkapital endte ned med 1,34 pro-
sent. Utbyttet på DnB NOR-aksjene 
utgjorde i 2007 590 millioner kroner 
(06: 512 mill. kr.). 

Styret har vedtatt at en del av de 
finansielle investeringene fra og med 
2007 skal brukes til å kjøpe miljø-	
rettede verdipapirer.

Sparebankstiftelsen DnB NOR 
kjøpte i desember eiendommene Øvre 
Slottsgate 3 og Tollbugaten 30 fra 
DnB NOR for til sammen 274 mil-
lioner kroner. Kjøpet ble gjennomført 
parallelt med at Sparebankenes Hus 
ble solgt. I vedtaket heter det:

«Styret har ved beslutningen lagt 
avgjørende vekt på eiendommenes 
unike sparebanktradisjoner og at 
hensikten med kjøpet er å ivareta 
disse i tråd med stiftelsens ervervsfrie 
formål. På sikt er det derfor styrets 
premiss at man ved utleie primært 
skal søke å finne leietakere innenfor 
finanssektoren. 

For å synliggjøre sparebankenes 
samfunnsrolle er det også styrets opp-
fatning at sentralhallen skal frigis til 
alternativt bruk og at bygningsmassen 
skal holdes ved like på en slik måte at 
de arkitektoniske og historiske verdier 
i bygningene bevares og synliggjøres.

Styret er innforstått med at det 
vil være deler av lokalet – også utover 
sentralhallen – som ikke vil bli inn-
tektsbringende i fremtiden.»

Finansiell risiko
Stiftelsens finansielle risiko må 
vurderes i lys av stiftelsens formål 
og deriblant kravet om å eie minst 
ti prosent av aksjene i DnB NOR. 
Dette er bakgrunnen for at stiftelsen 

ved årsskiftet hadde 87 prosent av 
verdiene i DnB NOR-aksjer (06: 89 
prosent).

Ti-prosent-kravet er også en av 
hovedårsakene til at stiftelsen i sine 
øvrige finansielle investeringer har 
valgt å ha en særdeles høy aksje-	
andel og være overvektet i norske 
aksjer og nordiske finansaksjer. 

Stiftelsen styrer også mot en 
portefølje som har akseptabel 
likviditetsrisiko i lys av et eventuelt 
behov for deltakelse i DnB NOR 
emisjoner. Med den lånemuligheten 
stiftelsen har (maksimalt ti prosent 
av stiftelsens samlede verdier), samt 	
likviditeten i de finansielle porte-
føljene, mener styret likviditetsrisikoen 
er akseptabel.

Styret har ikke fastlagt konkrete 
finansielle risikomål. Finansreglement-
et og plasseringsstrategien følges opp 
gjennom månedlige rapporteringer. 
Plasseringsstrategien gjennomgås 
årlig. I 2007 ble stiftelsens finans-
reglement og plasseringsstrategi 
gjennomgått av Grieg Investor. Noen 

Oversikt over Sparebankstiftelsens finansielle investeringer 
eksklusiv DnB NOR-aksjene, fra 2003 til 2007.

Avkastningen av Sparebankstiftelsens finansielle  
investeringer, eksklusiv bankinnskudd og DnB NOR- 
aksjer, for 2006 og 2007. 
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mindre justeringer gjennomføres som 
en følge av denne vurderingen.

Samfunnsnyttige investeringer
Styret har besluttet at inntil 25 pro-
sent av stiftelsens overskudd over 
tid skal benyttes til samfunnsnyttige 
investeringer. Følgende kriterier ligger 
til grunn for slike investeringer:

•	 Investeringsobjektene skal normalt 
over tid ha en gunstig verdiutvikling

•	 Objektene må være omsettelige
•	 Objektene skal komme allmennheten 

til gode

For å arbeide med slike investeringer 
opprettet Sparebankstiftelsen i 2005 to 
datterselskaper: Dextra Musica (hånd-
slag til musikk) og Dextra Artes (hånd-
slag til kunst) I 2007 har musikkselska-
pet videreført sitt investeringsprogram 
ved å kjøpe gamle, verdifulle stryke-	
instrumenter og låne disse ut til landets 
beste strykere. Sparebankstiftelsen har 
i 2007 kjøpt instrumenter for drøyt 	
50 millioner kroner. Det mest spektaku-

lære kjøpet var en Stradivarius-fiolin 
som nå er lånt ut til Elise Båtnes. 
Investeringstakten trappes nå ned.

Dextra Artes har gjennom 2007 	
kjøpt viktige verk av både norske 
og utenlandske kunstnere. Flere av 
verkene er deponert ved landets 
betydeligste kunstmuseer. Mest opp-
merksomhet vakte kjøpet av Munchs 
trykk Vampyr som skal vises ved flere 
av knutepunktsmuseene i 2008. 
Sparebankstiftelsen har i 2007 kjøpt 
malerier for i underkant av 50 mil-
lioner kroner. Investeringsprogrammet 
vil bli videreført i 2008.

	
Etter et lokalt initiativ har styret 
besluttet å bygge opp en skulpturpark 
med sentrale verk av Knut Steen i 
samarbeid med Sandefjord kommune 
og Vestfold fylkeskommune. Spare-
bankstiftelsen DnB NOR vil kjøpe og 
eie skulpturene som vil bli stilt ut på 
eiendommen Midtåsen i Sandefjord. 
Det arbeides for å ferdigstille skulptur-
parken i 2009.

Det er ikke gjennomført noen verdi-	
justering av de samfunnsnyttige 	
investeringene i 2007.

Forholdet til DnB NOR 
– Sparebankstiftelsens eierrolle
Sparebankstiftelsen er med vel 11 
prosent av aksjene i DnB NOR finans-
konsernets største private aksjonær. I 
og med at ca 87 prosent av stiftelsens 
verdier er investert i DnB NOR, er 
avkastningen på DnB NOR-aksjene 
avgjørende for stiftelsens økonomiske 
utvikling.

Stiftelsen vil bruke sin innflytelse 
i saker som behandles på DnB NORs 
generalforsamling. I vurderingen av 
konkrete generalforsamlingssaker vil 
Sparebankstiftelsen ta utgangspunkt 
i egne vedtekter og støtte tiltak som 
er forventet å ville gi DnB NOR-aksjen 
langsiktig god verdiutvikling og høy 
direkteavkastning.

Stiftelsens styreleder er medlem av 
DnB NORs valgkomite. Representanter 
fra Sparebankstiftelsen DnB NOR er 
lovmessig utestengt fra å kunne være 

Viser markedsverdien av DnB NOR-aksjene til Spare-
bankstiftelsen fra 10.09.2002 til 31.12.2007

Resultatdisponeringen i Sparebankstiftelsen DnB NOR fra 
2002 til 2007. (Det ekstraordinært gode resultatet i 2003 
skyldtes kontantvederlag på 935 millioner kroner i forbindelse 
med fusjonen mellom Gjensidige NOR Sparebank og DnB.)
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representert i DnB NORs represen-
tantskap og styre. Dette forholdet 
har Sparebankstiftelsen DnB NOR 
gjennom Sparebankforeningen tatt opp 
med myndighetene. Det er ikke klart 
når myndighetenes vurdering av dette 
forholdet er gjennomført. 

Styret i stiftelsen har i 2007 behand-
let Sparebankstiftelsens eierrolle. 
Styret har besluttet at følgende fire 
punkter skal være kjernen i opp-	
følgingen av eierskapet:

•	 DnB NOR skal gi høy avkastning 
målt over tid og en høy andel av 
driftsresultatet skal hvert år deles ut 
til aksjonærene.

•	 DnB NOR skal vektlegge god drift
•	 DnB NOR skal ha god balanse 	

mellom bedriftsmarkedet og 	
personmarkedet.

•	 DnB NOR som konsern skal styres 
fra Norge

Økonomiske resultater
Sparebankstiftelsen DnB NOR fikk 
i 2007 et resultat på 638 millioner 
kroner (06: 619). Utbyttet fra DnB NOR-

aksjene var 590 millioner kroner 	
(06: 512). Øvrige finansinntekter var 
på 69 millioner kroner (06: 121). 
Øvrige finansinntekter inkluderer en ge-
vinst ved salg av eiendommen AS Spare-
bankenes Hus på 33 millioner kroner. 
Stiftelsen har ikke driftsinntekter.
Kostnadene var på 21 millioner kroner 
(06: 15). Bakgrunnen for kostnadsøk-
ningen er en vesentlig høyere aktivitet 
både i stiftelsen, i Dextra Artes og i 
Dextra Musica. Viktige nye og for-
sterkede aktiviteter i 2007 var:

•	 Årets gave
•	 Åpningen av Astrup-utstillingen 	

i Bergen
•	 Diverse arrangementer i regi av 

Dextra Musica
•	 Tiltak for å styrke kunstinteressen 

blant barn og unge
•	 Kontrollarbeid overfor gave-	

mottakere

Forslag til disponering av  
overskuddet for 2007
Sparebankstiftelsen DnB NOR fikk et 
årsresultat på kroner 637.797.517. 
Inntil 25 prosent av overskuddet kan 

avsettes til gaver. Styret anbefaler 
tilnærmet full avsetning til gaveformål 
også av overskuddet for 2007. Styret 
mener det er riktig for stiftelsen å 
ha et reservebeløp i det ordinære 
gavefondet som tilsvarer minst 200 
prosent av avsetningen til kommende 
års gavetildeling. Med styrets forslag 
om å benytte 110 millioner kroner 
til gaveformål i 2008, er det ikke 
nødvendig med ytterligere avsetninger 
til gavereservefondet. Styret foreslår 
likevel å avsette nye 10 millioner 	
kroner til gavereserver.

På grunn av meget gode resultater de to 
siste årene har det i tillegg vært avsatt 
til sammen 45 millioner kroner i et 
ekstrafond. Styret anbefaler å avsette 
ytterligere 35 millioner kroner til dette 
ekstrafondet. Styret har tidligere lagt 
opp til at fire prosent av innestående av 
ekstrafondet skal benyttes til gaveut-
deling. Styret endrer nå dette slik at 
midler fra ekstrafondet kan benyttes 
til spesielle gavetiltak ved behov. 
Gavereservefondet og ekstrafondet 
behandles regnskapsmessig som ett 
fond: Gavefondet.

Viser utviklingen på Oslo Børs i forhold til DnB NOR- 
aksjens utvikling fra januar 2004 til desember 2007.

Viser utviklingen av ulike aksjeindekser og utviklingen av 
DnB NOR-aksjen i 2007.
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Med dette som utgangspunkt legger 
styret frem følgende forslag til dispo-
nering av overskuddet for 2007:
	
• Til gaveutdeling høsten 2008 	
   og våren 2009: kr. 110.000.000
•	 Til gavefondet: 45.000.000 
•	 Overført til annen egenkapital: 	

kr. 482.797.517

Etter dette vil det stå 230 millioner 
kroner i reservefondet og 80 millioner 
kroner i ekstrafondet.

Styrende organer
Sparebankstiftelsens øverste organ 
er generalforsamlingen. Den består 
av 31 medlemmer. 16 medlemmer 
velges av og blant DnB NORs kunder, 
mens de øvrige medlemmene velges av 
fylkestingene på Østlandet og 	
bystyret i Oslo. Alle velges for fireårs-
perioder. De offentlig valgte represen-

tantene ble sist utpekt i 2004 og det 
siste valget blant kundene i DnB NOR 
ble gjennomført i 2006. Det er valgt 
inn 17 kvinner og 14 menn i general-
forsamlingen.

Stiftelsens styre består av seks 
personer og velges av generalfor-
samlingen for toårsperioder. Ved 
styrevalget i 2007 ble Randi Thorsen 
fra Oppland valgt inn som nytt styre-
medlem. Styret består i dag av fire 
kvinner og to menn.

Oppdatert oversikt over med-
lemmene i generalforsamlingen og 
styret finnes på stiftelsens nettsider: 
www.sparebankstiftelsen.no.

Administrasjon og  
administrative forhold
Sparebankstiftelsen DnB NOR har i dag 
kontorer i Sparebankenes Hus i Oslo. 

Administrasjonen består av 6,6 
(06: 4,6) årsverk med en god kjønns- 

og aldersbalanse. Sykefraværet var 
gjennom 2007 på 0,5 prosent 	
(06: 0,6 prosent).

Etter styrets vurdering er stiftel-
sens virksomhet av en slik karakter 
at den i meget liten grad forurenser 
det ytre miljøet. For hele 2007 er det 
betalt miljøavgift for Sparebankstif-
telsens bruk av fly. Styret har vedtatt 
at av de finansielle investeringene 
som gjøres direkte fra stiftelsen, 
skal investeringer i miljøselskaper og 
finansselskaper prioriteres.

Forutsetningen om fortsatt drift 
er lagt til grunn ved avleggelsen av 
regnskapet. Det fremlagte regnskapet 
gir et rettvisende bilde av stiftelsens 
økonomiske stilling.

Oslo 12. mars 2008

Styret i Sparebankstiftelsen DnB NOR

Randi Thorsen

(styremedlem)

Torkel Wetterhus

(styremedlem)

Marianne Hagen

(nestleder)
Per Otterdahl Møller

(styreleder)

Frode Helgerud

(direktør)

Eva Lystad

(styremedlem)

Elsbeth Tronstad

(styremedlem)
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RESULTATREGNSKAP 	 	 Note	 2007		  2006
Driftskostnader	 	 	 	 	
Lønnskostnader	 	 10	 7 615 763	 	 5 975 038
Ordinære avskrivninger	 	 2	 314 387	 	 314 238
Annen driftskostnad	 	 3	 13 147 071	 	 8 639 424
Sum driftskostnader	 	 	 21 077 221	 	 14 928 700

Driftsresultat	 	 	 -21 077 221	 	 -14 928 700

Finansinntekter og finanskostnader	 	 	 	 	
Renteinntekter	 	 4	 14 690 977	 	 11 010 410

Annen finansinntekt	 	 5,8	 644 507 582	 	 631 578 825
Rentekostnader 	 	      4	               	               8    386 947
Annen finanskostnad	 	 8	 323 821	 	 16 433 948
Sum finansinntekter og finanskostnader	 	 	 658 874 738	 	 633 819 717

ÅRSRESULTAT	 	 	 637 797 517	 	 618 891 017

Overføringer	 	 	 	 	
Overført til gavefond	 	 6	 45 000 000	 	 40 000 000
Overført til gaver	 	 6, 9	 110 000 000	 	 110 000 000
Overført til opptjent annen egenkapital	 	 6	 482 797 517	 	 468 891 017

Sum overføringer	 	 	 637 797 517 	 618 891 017

EIENDELER	 	 Note	 2007	 2006
ANLEGGSMIDLER	 	 	 	 	

Varige driftsmidler
Maskiner og inventar	 	 2	 630 432	 	 944 819
Sum varige driftsmidler	 	 	 630 432	 944 819
Andre varige eiendeler
Samfunnsnyttige investeringer 	 	 2	 1 250 000	    1 250 000

Sum andre varige eiendeler	                                                     1 250 000                   1 250 000   
Finansielle anleggsmidler	 	 	 	 	
Investering i datterselskap 	 	 3	 858 526 211	 654 818 391
Lån til datterselskap 	 	 4	 	 35 584 000

Investeringer i andre aksjer og andeler	 	 5	 5 086 635 957	           4 811 163 479                 
Pensjonsmidler	 	 7	 579 373	                             
Sum finansielle anleggsmidler	 	 	 5 945 741 541	 5 501 565 870

SUM ANLEGGSMIDLER	 	 	 5 947 621 973	            5 503 760 689
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RESULTATREGNSKAP 	 	 Note	 2007		  2006
Driftskostnader	 	 	 	 	
Lønnskostnader	 	 10	 7 615 763	 	 5 975 038
Ordinære avskrivninger	 	 2	 314 387	 	 314 238
Annen driftskostnad	 	 3	 13 147 071	 	 8 639 424
Sum driftskostnader	 	 	 21 077 221	 	 14 928 700

Driftsresultat	 	 	 -21 077 221	 	 -14 928 700

Finansinntekter og finanskostnader	 	 	 	 	
Renteinntekter	 	 4	 14 690 977	 	 11 010 410

Annen finansinntekt	 	 5,8	 644 507 582	 	 631 578 825
Rentekostnader 	 	      4	               	               8    386 947
Annen finanskostnad	 	 8	 323 821	 	 16 433 948
Sum finansinntekter og finanskostnader	 	 	 658 874 738	 	 633 819 717

ÅRSRESULTAT	 	 	 637 797 517	 	 618 891 017

Overføringer	 	 	 	 	
Overført til gavefond	 	 6	 45 000 000	 	 40 000 000
Overført til gaver	 	 6, 9	 110 000 000	 	 110 000 000
Overført til opptjent annen egenkapital	 	 6	 482 797 517	 	 468 891 017

Sum overføringer	 	 	 637 797 517 	 618 891 017

EGENKAPITAL OG GJELD	 	 	 	 	
EGENKAPITAL
Innskutt egenkapital
Grunnkapital	 	 6	 2 096 788 800	 	 2 096 788 800
Innskutt annen egenkapital	 	 6	 1 826 562 687	 	 1 826 562 687
Sum innskutt egenkapital	 	 	 3 923 351 487	 	 3 923 351 487

Opptjent egenkapital
Opptjent annen egenkapital	 	 6	 2 379 920 228	 	 1 897 122 711
Gavefond	 	 6	 310 000 000	 	 265 000 000
Sum opptjent egenkapital	 	 	 2 689 920 228	 	 2 162 122 711
SUM EGENKAPITAL	 	 	 6 613 271 715	 	 6 085 474 198

GJELD
Avsetning for forpliktelser	 	 	 	 	
Pensjonsforpliktelser	 	 7	 	 	 1 001 902
Sum avsetning for forpliktelser	 	 	 	 	 1 001 902
Kortsiktig gjeld
Leverandørgjeld	 	 	 1 213 358	 	 1 022 598
Skyldige offentlige avgifter	 	 	 743 411	 	 712 077
Avsatt til gaveutdeling	 	 9	 309 199 787	 	 257 322 996
Annen kortsiktig gjeld	 	 	  8 937 697	                   2 202 199	  
Sum kortsiktig gjeld	 	 	 320 094 253	 	 261 259 870
SUM GJELD	 	 	 320 094 253          	 262 261 772
SUM GJELD OG EGENKAPITAL	 	 	 6 933 365 968        	 6 347 735 970

Oslo 12. mars 2008

Styret i Sparebankstiftelsen DnB NOR

	 	 Note	 2007	 2006
OMLØPSMIDLER
Fordringer
Andre fordringer	 	 3	 30 645 220	 	

Sum fordringer	 	 	 30 645 220	 	
Investeringer	 	 	 	 	
Markedsbaserte aksjer og aksjefond	 	 8	 793 219 750	 	 679 293 619
Markedsbaserte obligasjoner og andeler	 	 8	 47 047 965	 	 93 404 391
Sum investeringer	 	 	 840 267 715	 	 772 698 010
Bankinnskudd, kontanter og lignende	 	 	 114 831 060	 	 71 277 271
SUM OMLØPSMILDER	 	 	 985 743 995	 	 843 975 281
SUM EIENDELER	 	 	 6 933 365 968	 	 6 347 735 970

Randi Thorsen

(styremedlem)
Torkel Wetterhus

(styremedlem)

Marianne Hagen

(nestleder)

Per Otterdahl Møller

(styreleder)

Frode Helgerud

(direktør)

Eva Lystad

(styremedlem)

Elsbeth Tronstad

(styremedlem)
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	 2007	 2006
Tilført fra årets drift	 	 	

Årsresultat	 637 797 517	 618 891 017
Ordinære avskrivinger	 314 238	                   314 238

Utbetalte gaver	 -58 123 209	 -44 119 852

Tilført fra årets drift	 579 988 546	 575 085 403

Endring pensjonsforpliktelse	 -1 581 275	 -1 163 874

Endring diverse kortsiktig gjeld	 6 957 592	 -369 777 233

Endring diverse fordringer	  -30 645 220	 63 781 311

Netto likviditetsendring fra virksomheten	 554 719 643	 267 925 607

Endring investering i varige driftsmidler	   150	  -609 057

Endring investering i datterselskap og utlån	 -168 123 820	 -51 814 058
Endring beholdning av verdipapirer	 -389 398 609	 -275 986 914
Netto likviditetsendring fra investeringer	 -557 522 279	 -328 410 029

Sum endring likvider	 -2 802 636	 -60 484 422

Likviditetsbeholding 1.1	 164 681 661	 225 166 083
Likviditetsbeholding 31.12	 161 879 025	 164 681 661
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	 2007	 2006
Tilført fra årets drift	 	 	

Årsresultat	 637 797 517	 618 891 017
Ordinære avskrivinger	 314 238	                   314 238

Utbetalte gaver	 -58 123 209	 -44 119 852

Tilført fra årets drift	 579 988 546	 575 085 403

Endring pensjonsforpliktelse	 -1 581 275	 -1 163 874

Endring diverse kortsiktig gjeld	 6 957 592	 -369 777 233

Endring diverse fordringer	  -30 645 220	 63 781 311

Netto likviditetsendring fra virksomheten	 554 719 643	 267 925 607

Endring investering i varige driftsmidler	   150	  -609 057

Endring investering i datterselskap og utlån	 -168 123 820	 -51 814 058
Endring beholdning av verdipapirer	 -389 398 609	 -275 986 914
Netto likviditetsendring fra investeringer	 -557 522 279	 -328 410 029

Sum endring likvider	 -2 802 636	 -60 484 422

Likviditetsbeholding 1.1	 164 681 661	 225 166 083
Likviditetsbeholding 31.12	 161 879 025	 164 681 661

Note 1   Regnskapsprinsipper				  

Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapslovens bestemmelser og norske 
regnskapsstandarder.	 	 	 	
	 	 	 	
Hovedregel for vurdering og klassisifering av eiendeler og gjeld	 	 	
Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler. Andre 	
eiendeler er klassifisert omløpsmidler. Fordringer som skal tilbakebetales innen et år er 
klassifisert som omløpsmidler. Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost, men ned-
skrives til virkelig verdi når verdifallet ikke forventes å være forbigående. Anleggsmidler 
med begrenset økonomisk levetid avskrives planmessig. Omløpsmidler er vurdert til 
lavest av kostpris og virkelig verdi.	 	 	 	
	 	 	 	
Markedsbaserte finansielle omløpsmidler	 	 	 	
Aksjer, grunnfondsbevis og andre eiendeler som inngår i en handelsportefølje vurderes 
til virkelig verdi på balansedagen. Mottatt utbytte og andre utdelinger fra selskapene 
vurderes som annen finansinntekt. 	 	 	 	
	 	 	 	
Varige driftsmidler	 	 	 	

Varige driftsmidler balanseføres og avskrives over driftsmidlets levetid. 	 	

	 	 	

Note 3   Investering i datterselskaper				  

Investeringer i datterselskaper bokføres etter kostmetoden.	 	

	 	 	 	

Selskapet navn	 Eierandel	 Kostpris 	 Årsresultat	 Egenkapital	

Øvre Slottsgate AS	 100 %	  90 326 956 	  1 544 862 	  55 778 307

Tollbugaten 30 AS	 100 %	  114 156 538 	  1 910 077 	  50 362 231

Dextra Artes AS	 100 %	  524 042 717 	  0	  150 525 008 

Dextra Musica AS	 100 %	  130 000 000 	  0 	  130 000 000 

	 	 	 	
Kostpris på aksjene i datterselskapene er vesentlig høyere enn bokført egenkapital 	
selskapene. Det foreligger betydelige merverdier utover bokført egenkapital. Datter-
selskapenes virksomhet er forskjellig fra Sparebankstiftelsens virksomhet. Av denne 
grunn er det ikke uarbeidet konsernregnskap. Sparebankstiftelsen har gitt driftsstøtte til 
Dextra Musica på kr 2 625 415 og på kr 1 941 324 til Dextra Artes AS i 2007, totalt 	
kr 4 566 739. Beløpet er ført som annen driftskostnad i regnskapet og som kortsiktig gjeld 
pr. 31.12.2007.

Av andre fordringer utgjør kortsiktig fordring på Dextra Musica AS kr 4 000 000, på 
Dextra Artes AS	kr 21 500 000 og på Øvre Slottsgate 3 AS /Tollbugaten 30 AS 	
kr 5 137 000.	 	 	 	
	

Note 4   Bankinnskudd og renteinntekter				  

Renter fra innskudd i bank, utlån og plassering i rentepapirer utgjør totalt 	
kr 14 690 977 i 2007.
	 	 	 	
Sum innstående på bank pr 31.12.2007 utgjør kr 114 831 060, herav kr 487 536 	
på skattetrekkskonto.

Note 5   Aksjer i DnB NOR ASA	
			 
	 Eierandel	 Anskaffeleskost	 Markedsverdi

DnB NOR ASA	 11,2 %	  5 086 635 957 	  12 507 453 644 
	 	 	
Stiftelsen har mottatt kr 589 965 456 i utbytte på aksjene DnB NOR ASA i 2007.

Note 6   Egenkapital				 
	 	 	 	 	 	

	 Innskutt EK	 Opptj. annen EK	 Gavefond	 Sum EK

Egenkapital 1.1	 3 923 351 487	 1 897 122 711	 265 000 000	 6 085 474 198
Årsresultat	 	 637 797 517	 	 637 797 517
Avsatt til gavefond	 	 -45 000 000	 45 000 000	
Avsatt gaveutdeling	 	 -110 000 000	 	   	

Egenkapital 31.12	 3 923 351 487	 2 379 920 228	 310 000 000	 6 613 271 715 	

	 	 	 	

Note 2   Varige driftmidler og andre varige investeringer	
	 	 	 	

	 	 2007	 2006	 	
	 	
Anskaffelskostnad	  1 424 983 	  815 926 	
Avskrevet tidligere	  480 164 	  165 926 	

Bokført verdi 1.1	  944 819 	  650 000   	

Tilgang	 	   	  609 057 
Avgang	 	 	 	
Årets ordinære avskrivninger	  314 387 	  314 238 	

Bokført verdi 31.12	  630 432 	  944 819 	

	 	 	 	
Maskiner og inventar balanseføres og avskrives lineært med 20 % årlig. 
IT-utstyr avskrives med 33 % årlig. 	 	 	 	
	 	 	 	
Andre varige investeringer er anskaffelse av vevnad fra 1600-tallet. 
Vevnaden er balanseført til kostpris med kr 1 250 000.	 	 	
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Note 7   Pensjonskostnader	 		
	 	 	
Sparebankstiftelsen DnB NOR har kolletiv tjenestepensjonsordning for ansatte. 
Norsk RegnskapsStandard 6 for benyttes for regnskapsføring av pensjonskostnader. 
Standarden tar utgangspunkt i nåverdien av antatt fremtidige pensjonsytelser. Den 
beregnede påløpte forpliktelsen sammenholdes med verdien av pensjonsmidlene. 
Pensjonsforpliktelsene er dekket gjennom forsikringsordning i Vital. Pensjonsordningen 
gir den ansatte en bestemt fremtidig pensjonsytelse (ytelsesplan).	 	 	

Antall person som er lagt til grunn ved beregningen av pensjonsforpliktelsene: 4 aktive	

	 	 	 	 	

	 	 2007	 2006
	 	 	

Avkastning på pensjonsmidlene 	 	 5,50 %	 5,50 %
Diskonteringsrente	 	 4,50 %	 4,50 %
Årlig lønnsvekst	 	 3,30 %	 3,30 %
Årlig økning i grunnbeløpet	 	 2,50 %	 3,30 %
Årlig regulering av pensjonen	 	 2,50 %	 2,50 %	
	 	
Pensjonsmidler		 	
Pensjonsmidler til markedsverdi	 	 5 705 169	 3 305 526
Faktisk påløpt pensjonsforpliktelse	 	-3 147 167	 -4 660 038
Ikke resultatførte estimatendringer	 	-2 050 225	 476 422

Arbeidsgiveravgift	 	 71 596	 -123 810

Pensjonsmidler etter NRSP beregning, netto	 	 579 373	 -1 001 900

	 	 	

Årets pensjonskostnad	 	 	
Nåverdi av årets opptjening	 	 562 654	 288 604
Rentekostnad av påløpt pensjonsforpliktelse	 	 212 292	 173 494
Forventet avkastning av pensjonsmidlene	 	 -233 347	 -145 128
Administrasjonskostnader	 	 78 753	 47 421
Resultatførte korreksjoner/estimatavvik	 	 -97 314	 18 134
Risikopremie forsikret forpliktelse	 	 90 557	 130 398

Periodisert arbeidsgiveravgift	 	 73 746	 53 378

Periodens netto pensjonskostnad	 	 687 341	 566 301

	 	 	

Avstemming 	 	 	
Inngående balanse pensjonsforpliktelse	 	-1 001 900	 -2 165 775
Årets pensjonskostnad	 	 -687 341	 -566 301
Anslag tilskudd/innbet. fra driften	 	 2 268 614	 1 730 176

Utgående balanse pensjonsforpliktelse	 	 579 373	 -1 001 900

	 	 	

Netto pensjonsforpliktelse pr 31.12.07 er balanseført med kr 579 373.	 	

	    

Note 10   Lønn og godtgjørelse ansatte, styre og generalforsamling mv. 	
		
Lønnskostnadene dekker lønn, honorar, godtgjørelser, arbeidesgiveravgift, personal-
kostnader mv. for ansatte, styre og generalforsamling. 		 	
	 	 	
	 	 	 2007	 2006

Lønn, feriepenger mv.	 	 4 463 856	 3 370 378
Godtgjørelse - styret	 	 792 734	 735 850
Godtgjørelse - generalforsamlingen	 	 248 000	 240 500
Godtgjørelse - valgkomitè	 	 40 000	 46 000
Godtgjørelse - andre	 	 308 750	 233 750
Arbeidsgiveravgift	 	 841 932	 577 775
Pensjonskostnad	 	 687 341	 566 301
Andre personalkostnader	 	 233 150	 204 484

Sum	 	 	 7 615 763	 5 975 038

Til direktør er det utbetalt kr 1 170 572. I tillegg er innberettet fast bilgodtgjørelse og 
andre oppgavepliktige ytelser med til sammen kr 175 098. Premie for ordinær tjeneste-
pensjon er innbetalt med kr 215 351. Direktør har i tillegg avtale om pensjon fra fylte 
64 år. Til revisor er betalt kr 43 750 for revisjon i 2007. 	 	 	

Note 8   Markedsbaserte aksjer, grunnfondsbevis, andeler, obligasjoner mv.	
			   	

	 	 	 	 Markedsverdi

Aksjer 	 	 	  	 	 	 31 079 600 
Grunnfondsbevis	 	 	 	 	 97 231 125 

Aksjefond	 	 	  	 	 	 664 909 025 	

Sum aksjer, grunnfondsbevis og aksjefond	 	 	 793 219 750 

Andeler i rentefond	 	 	  	 	 47 047 965 

Sum finansielle investeringer	 	 	 	 840 267 715 

	
Plassering i aksjer, grunnfondsbevis, aksjefond og  rentefond inngår i en handelsportefølje 
og vurderes til markedsverdi på balansedagen. Netto realiserte og urealiserte gevinster/ 
tap er ført som annen finansinntekt eller annen finanskostnad. 	

Av annen finansinntekt utgjør gevinst ved salg av AS Sparebankene Hus kr 32 826 168.		
	 	
	 	 	

Note 9   Gaveutdeling		
	 	 	

	 2007	 2006

Avsatt til gaveutdeling 1.1	 257 322 996	 191 442 847
Årets utbetalte gaver	 -58 123 209	 -44 119 851

Årets avsetning til gaveutdeling	 110 000 000	 110 000 000

Avsatt til gaveutdeling 31.12.	 309 199 787	 257 322 996 
	 	

Bevilgede gaver 1.1	 97 932 996	 62 052 847
Årets utbetalte gaver	 -58 123 209	 -44 119 851

Årets bevilgninger	 93 782 900	 80 000 000 

Bevilgede ikke utbetalte gaver 31.12	 133 592 687	 97 932 996 
	

Avsatt til gaveutdeling, ikke bevilget 31.12	 175 607 100 	 159 390 000 
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Sparebankstiftelsen	gir	gaver	til	
mindre	prosjekter	i	lokalsamfunnet,	så	
vel	som	til	større	nasjonale	prosjekter.	
Felles	for	gavetildelingene	er	at	de	gis	
til	prosjekter	som	har	verdi	over	tid,	
som	skaper	aktivitet	og	som	bidrar	til	
dugnadsånd.	

Gavene	gis	over	hele	landet,	men	
fordeles	med	hensyn	til	hvor	i	landet	
stiftelsens	midler	opprinnelig	kom	fra.	
Dette	er	vedtektsfestet,	og	innebærer	
at	cirka	75	prosent	av	gavemidlene	gis	
til	Oslo,	Akershus,	Østfold,	Vestfold,	
Telemark,	Buskerud	og	Oppland.	De	
resterende	25	prosent	gis	til	prosjekter	
i	øvrige	deler	av	landet.	

Fra	den	første	utdelingen	i	2004	til	
og	med	2007	har	Sparebankstiftelsen	
DnB	NOR	delt	ut	gaver	for	279	mil-
lioner	kroner,	fordelt	på	583	forskjel-
lige	prosjekter	(inkludert	breddegaver,	
jubileumsgave	og	Årets	Gave).	I	løpet	
av	disse	årene	har	antall	søkere	økt,	
og	kvaliteten	på	søknadene	blir	stadig	
bedre.	

unge Og aktivitet i FOkus
Årets	gave	ble	for	første	gang	delt	ut	
i	2007.	Her	utarbeidet	tre	kandidater	
hvert	sitt	prosjekt.	Deltakerne	var	Den	
Norske	Turistforening,	Slottsfjellet	
i	Tønsberg	og	Ekebergsletta	for	alle	
v/Oslo	Idrettskrets.	Nettbankkunder	i	
DnB	NOR	avgjorde,	ved	å	avgi	stemme	
i	nettbanken,	hvem	av	kandidatene	
som	skulle	vinne.		

Den	Norske	Turistforening	vant,	
og	fi	kk	en	gave	på	10	millioner	kroner	
til	sitt	prosjekt	Ekspedisjoner	for	alle.	
De	andre	fi	kk	1	million	kroner	hver	til	
utvikling	av	sine	prosjekter.	

gleDer Mange
Breddegaver	er	benevnelsen	Spare-
bankstiftelsen	benytter	på	gaver	som	
deles	ut	over	hele	landet,	og	som	
svært	mange	får	glede	av.	I	2007	
videreførte	Sparebankstiftelsen	bred-
degaver	i	form	av	elevrådsstipend	
til	barneskoler	over	hele	landet.	
Elevrådene	kunne	søke	om	en	gave	på	
inntil	10.000	kroner	hver	til	noe	de	
ønsket	seg	på	skolen.	

Skateboardramper	til	skoler	og	
fritidsklubber	over	hele	landet	var	en	
annen	breddegave	i	2007.	Prinsippet	
om	førstemann	til	mølla	gjaldt,	og	de	
350	mini-skateboardrampene	som	ble	
tilbudt	ble	raskt	revet	vekk.	

Den	siste	breddegaven	som	ble	
gitt	i	2007	var	skøyteløkker	av	plast	
som	kan	benyttes	hele	året.	Dette	er	
et	prosjekt	i	samarbeid	med	Norges	
Ishockeyforbund.	

2007	var	første	året	Sparebankstif-
telsen	DnB	NOR	delte	ut	en	byjubile-
umsgave.	Denne	ble	gitt	til	Porsgrunn	
i	anledning	byens	200-årsjubileum.	
Gaven	på	5	millioner	kroner	var	til	en	
kunstisbane	i	Rådhusparken.

Alle	gaver	gitt	av	Sparebankstif-
telsen	DnB	NOR	fi	nnes	på	våre	nett-
sider:	www.sparebankstiftelsen.no

i 2007 ga sparebankstiftelsen Dnb 
nOr 100 millioner kroner til 216 for-
skjellige allmennyttige prosjekter 
og tiltak landet rundt. De prioriterte 
formålene for gavetildelingene var 
barn og unge, lokale kulturminner 
og norsk scenekunst.  

Figuren viser fordelingen av gavemid-
lene ut i fra formål. Dette er fordelingen 
av alle gaver gitt av Sparebankstiftelsen 
DnB NOR siden første gaveår 2004.

kunstisbane	i	Rådhusparken.
Alle	gaver	gitt	av	Sparebankstif-

telsen	DnB	NOR	fi	nnes	på	våre	nett-
sider:	www.sparebankstiftelsen.no
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JUBILEUMSGAVE	 	 	 	 	 	

Porsgrunn	 Kunstisbane	 Telemark	 	5	000	000		 	 	

ÅRETS	GAVE	 	 	 	 	 	

Den	Norske	Turistforening	 Ekspedisjoner	for	alle	 Landet	 	10	000	000		 	 	

Oslo	Idrettskrets	 Ekebergsletta	 Oslo	 	1	000	000		 	 	

Slottsfjellets	venner	 Middelalderbygård	 Vestfold	 	1	000	000		 	 	

BREDDEGAVE	 	 	 	 	 	

Barneskoler	 Elevrådsstipend	 Landet	øvrig	 	5	000	000		 	 	

NASJONALE	GAVER	 	 	 	 	 	

Norges	Husfl	idslag	 Bok	om	brodering	 Landet	 	150	000		 	 	

Norsk	Kulturarv	 Bok	om	«rydd	et	kulturminne»	 Landet	 	450	000		 	 	

Sang	i	Norge	 Sangbok	for	barneskoler	 Landet	 	2	500	000		 	 	

LOKALE	GAVER	 	 	 	 	 	

Kiwanis	Club	Moss	 Utvikling	av	Nesparken	 Østfold	 	500	000		 	 	

Rokke	bygdelag	 Restaurering	av	storskolen	 Østfold	 	500	000		 	 	

Råde	Historielag	 Husmannsplassen	Nordre	Dalen	 Østfold	 	100	000		 	 	

Sarpsborg	Turnforening	 Utstyr	 Østfold	 	200	000		 	 	

Nes	klatreklubb	 Klatrevegg	 Akershus	 	300	000		 	 	

Minerva	Friidrett	 Friidrettsmuseum	 Akershus	 	250	000		 	 	

Eidsvoll	1814	 Permanentutstilling	 Akershus	 	500	000		 	 	

And.S.	Folkets	Hus	 Restaurering	av	maleri	 Akershus	 	100	000		 	 	

IL	Moguttens	 Høydehoppsmatte	 Akershus	 	13	000		 	 	

Odalstunet	 Opplevelsessti	 Akershus	 	100	000		 	 	

Sofi	emyrtoppen	skole	 Vannkjøler	 Akershus	 	16	000		 	 	

Nesodden	Seilforening	 Joller	og	stupetårn	 Akershus	 	75	000		 	 	

Det	norske	guttekor	 Korkapper	 Akershus	 	50	000		 	 	

Oppegård	Historielag	 Oldtidsvei	 Akershus	 	35	000		 	 	

Kolbotn	IL	 Utstyr	 Akershus	 	20	000		 	 	

Stiftelsen	Akershus	fylkesm.	Tertitten	 Oppsetting	av	privet	 Akershus	 	60	000		 	 	

DnT	og	Lyriaka	kulturformål	 Innkjøp	av	telt	 Akershus	 	100	000		 	 	

Gullhaug	Barneskole	 Lyd	og	lysutstyr	 Akershus	 	25	000		 	 	

Oslo	Kunstforening	 Kunstnerstipend	 Oslo	 	500	000		 	 	

Norgesrampen		 Skateboardramper	til	Oslo	skoler	 Oslo	 	675	000		 	 	

Dissimilis	 Opera	 Oslo	 	20	000		 	 	

Den	norske	Opera	 Klasseturer	til	operahuset	 Oslo	 	1	000	000		 	 	

Oslo	Bymuseum	 Utstilling	 Oslo	 	100	000		 	 	

JUBILEUMSGAVE	 	 	 	 	 	

Porsgrunn	 Kunstisbane	 Telemark	 	5	000	000		 	 	Porsgrunn	 Kunstisbane	 Telemark	 	5	000	000		 	 	
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SirkusSmulene	 Sirkusrigg	 Oslo	  70 000 	 	 	

Det norske skogselskap	 Natur og kulturminnesti	 Oslo	  150 000 	 	 	

Njård IL	 Nærmiljøanlegg	 Oslo	  750 000 	 	 	

Velforening Arctanderbyen	 Bok	 Oslo	  150 000 	 	 	

Jordal ishockeylag piker	 Utstyr	 Oslo	  50 000 	 	 	

Gamlebyen Sport og fritid	 Skateboardpark	 Oslo	  300 000 	 	 	

Anne Louise Lien	 Bok om Ladegården	 Oslo	  116 000 	 	 	

Heming IL	 Utstyr	 Oslo	  200 000 	 	 	

Voksen skole	 Oppgradering av pipe/peis	 Oslo	  65 000 	 	 	

Åsnes Finnskog Historielag	 Reparasjon av tak/badedam	 Hedmark	  58 000 	 	 	

Vang historielag	 Skilting av kulturminner	 Hedmark	  5 000 	 	 	

NFKP interesseorg. Funksjonsh.	 Treningsapparater	 Hedmark	  150 000 	 	 	

Valdresmusea	 Isfolkspelet	 Oppland	  500 000 	 	 	

Smedstad ungdomsskole	 Hageanlegg	 Oppland	  155 000 	 	 	

NTG Faaberg Håndball	 Beachhåndball	 Oppland	  50 000 	 	 	

Stiftelsen Ringebu Prestegard	 Stavkirkeutstilling	 Oppland	  500 000 	 	 	

Liagarda Velforening	 Restaurere dampbåtbrygge	 Oppland	  85 000 	 	 	

Roterud IL	 Hinderløype, bord og benker	 Oppland	  100 000 	 	 	

Valdres folkemuseum	 Skilting og tekstskriving	 Oppland	  125 000 	 	 	

Norsk Litteraturfestival	 Sitatprosjekt	 Oppland	  700 000 	 	 	

Sel Spel og dansarlag	 7 feler	 Oppland	  30 000 	 	 	

Ål Bygdekvinnelag	 DvD om kvinnebunad	 Buskerud	  175 000 	 	 	

Filtvet skole	 Fotoutstilling	 Buskerud	  40 000 	 	 	

Øvre Sund Gropa	 Aktivitetsanlegg for barn og unge	 Buskerud	  500 000 	 	 	

Verkstedet Nedre Eiker Industri	 Møllestein som bord	 Buskerud	  40 000 	 	 	

Modums Blaafarveværk	 Aktiviteter	 Buskerud	  600 000 	 	 	

Fulehuk fyr	 Innrede naustet som kystledhytte	 Vestfold	  150 000 	 	 	

Ramnes historielag	 Avfotografering av gamle bilder	 Vestfold	  10 000 	 	 	

Vestfold fjordhestlag	 Utstyr	 Vestfold	  50 000 	 	 	

Preus Museum	 Barnas fotoverksted	 Vestfold	  350 000 	 	 	

American Car Club	 Utstyr	 Vestfold	  10 000 	 	 	

Tønsberg Cykkelklubb	 Utstyr	 Vestfold	  30 000 	 	 	

Horten klatreklubb	 Utstyr	 Vestfold	  35 000 	 	 	

Heddal og Notodden Museumslag	 Tak på Haavestugo	 Telemark	  350 000 	 	 	

Notodden Bluesfestival	 Installasjon	 Telemark	  490 000 	 	 	

Kidspiration barnekor	 Utstyr	 Telemark	  4 000 	 	 	

Høgås Vel	 Bygging av Høgåshuset	 Telemark	  125 000 	 	 	

Evju Bygdetun Sauherad museum	 Utvikling av bygdetunet	 Telemark	  300 000 	 	 	

Telemark Bygdekvinnelag	 Bokprosjekt	 Telemark	  75 000 	 	 	

Hamsunsenteret Grimstad + Katinka R Berge	 Teateroppsetting	 Agder	  2 000 000 	 	 	

Stiftelsen Furøya	 Istandsettelse av bygnig	 Agder	  500 000 	 	 	

Christiansands seilforening	 Optimistjoller	 Agder	  45 000 	 	 	

Kystlaget Terje Vigen	 Brattebergs båtbryggeri	 Agder	  110 000 	 	 	

Ryvingens venner	 Flere sengeplasser	 Agder	  100 000 	 	 	

Feda skole	 Sykkelbane	 Agder	  25 000 	 	 	
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American Car Club	 Utstyr	 Vestfold	  10 000 	 	 	

Tønsberg Cykkelklubb	 Utstyr	 Vestfold	  30 000 	 	 	

Horten klatreklubb	 Utstyr	 Vestfold	  35 000 	 	 	

Heddal og Notodden Museumslag	 Tak på Haavestugo	 Telemark	  350 000 	 	 	

Notodden Bluesfestival	 Installasjon	 Telemark	  490 000 	 	 	

Kidspiration barnekor	 Utstyr	 Telemark	  4 000 	 	 	

Høgås Vel	 Bygging av Høgåshuset	 Telemark	  125 000 	 	 	

Evju Bygdetun Sauherad museum	 Utvikling av bygdetunet	 Telemark	  300 000 	 	 	

Telemark Bygdekvinnelag	 Bokprosjekt	 Telemark	  75 000 	 	 	

Hamsunsenteret Grimstad + Katinka R Berge	 Teateroppsetting	 Agder	  2 000 000 	 	 	

Stiftelsen Furøya	 Istandsettelse av bygnig	 Agder	  500 000 	 	 	

Christiansands seilforening	 Optimistjoller	 Agder	  45 000 	 	 	

Kystlaget Terje Vigen	 Brattebergs båtbryggeri	 Agder	  110 000 	 	 	

Ryvingens venner	 Flere sengeplasser	 Agder	  100 000 	 	 	

Feda skole	 Sykkelbane	 Agder	  25 000 	 	 	

Mandal seilforening	 Joller 	 Agder	  45 000 	 	 	

MiS	 Aktivitetsverksteder	 Agder	  500 000 	 	 	

Sola BMX	 Lyskastere	 Rogaland	  50 000 	 	 	

Sørnes Velforening	 Hinderbane	 Rogaland	  22 000 	 	 	

Utstein 4H	 Kano og materiale til brygge	 Rogaland	  25 000 	 	 	

Sandnes IL	 Turkart O-løpere	 Rogaland	  50 000 	 	 	

Signalen Velforening	 Hus til nærmiløanlegg	 Hordaland	  30 000 	 	 	

Stiftelsen Egil Raftos hus	 Innlevelsesrom	 Hordaland	  1 400 000 	 	 	

Måløy Seilforening	 Seilbåter	 Sogn&Fjordane	  55 000 	 	 	

Kvitholmens venner	 Restaurering av fyr	 Møre&Romsdal	  67 000 	 	 	

Den gamle bergstad	 Fotokonkurranse	 Trøndelag	  40 000 	 	 	

Nord-Trøndelag Motorhist.for.	 Restaurering av biler	 Trøndelag	  100 000 	 	 	

Verdal røde kors	 Turkasse	 Trøndelag	  70 000 	 	 	

Charlottenlund sportsklubb	 Klatrevegg	 Trøndelag	  200 000 	 	 	

Vinterspillene i Bergstaden	 Kulturskolekonserter	 Trøndelag	  100 000 	 	 	

Inger Aslaug Granby	 Restaurere gårdstun	 Trøndelag	  300 000 	 	 	

Fiskeværet Tind	 Kultursti	 Nordland	  100 000 	 	 	

Hilstad IL	 Barneheis	 Nordland	  25 000 	 	 	

Tverlandet IL	 Svømmeutstyr	 Nordland	  68 000 	 	 	

Bratt’n aktivitetspark	 Kjørebaner, skilting osv	 Nordland	  100 000 	 	 	

Harstad Skøyteklubb	 Utstyr	 Troms	  30 000 	 	 	

Tromsø skiklubb	 Utbedre hoppbakke	 Troms	  100 000 	 	 	

	 	 	 	 	 	

Sum delår våren 2007	 	 	  44 239 000 	 	 	
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BREDDEGAVER	 	 	 	 	 	

Norges	Ishockeyforbund	 Skøytebinger	 Landet	 3	500	000	 	 	

Norgesrampen	 Skateboardramper	 Landet	 5	000	000

NASJONALE	GAVER	 	 	 	 	 	

Wergeland	2008	 Bok	og	arrangementer	 Landet	 2	000	000	 	 	

Advokatforeningen	 Skoleprosjekt	«Rett	og	galt»	 Landet	 1	500	000

Norsk	Musikkråd	 Kor-prosjekt	 Landet	 5	000	000

LOKALE	GAVER	 	 	 	 	 	

Norsk	Musikkråd&Norsk	Rockeforbund	 Musikkbinger	 Østlandet	 3	000	000	 	 	

Oslofjordens	friluftsråd	 Utstyr/båter/kano	osv	 Østlandet	 290	000	 	 	

Hvaler	IL	 Flomlysanlegg	 Østfold	 250	000	 	 	

Norsk	Jernbaneklubb	Mysen	 Modelljernbane	 Østfold	 200	000	 	 	

Kulturfabrikken	Fredrikstad	 Lys	og	lydanlegg	 Østfold	 1	000	000	 	 	

Rakkestad	Teatergruppe	 Mikrofoner	 Østfold	 50	000	 	 	

Østfold	Husfl	idlag	 Bok		 Østfold	 25	300	 	 	

Støtteforening	for	funksj.barn	 Mikrofoner	og	miksebord	 Østfold	 30	000	 	 	

Asker	Turnforening	 Utstyr	turn	 Akershus	 85	000	 	 	

Henie	Onstad	Kunstsenter	 Amfi	scene	 Akershus	 2	000	000	 	 	

Bærum	Barneteater	 Mikrofoner	 Akershus	 78	000	 	 	

Jar	og	omegn	Fritidsklubb	 Hinderløype	 Akershus	 150	000	 	 	

Revygruppe	Rykkin	Senior	 Mikrofoner	 Akershus	 47	000	 	 	

Bærum	Ju	Jitsu	klubb	 Treningsmatter	 Akershus	 63	000	 	 	

Nordbyteatret	 Scene,	lys	og	lydanlegg	 Akershus	 100	000	 	 	

Fjellstrand	Revy&Theaterselskab	 Utstyr	 Akershus	 225	000	 	 	

Eidsvoll	1814	 Henrik	Wergeland	utstilling	 Akershus	 500	000	 	 	

Romerike	Friteater	 Teknisk	utstyr	 Akershus	 100	000	 	 	

Trollskogen	barne	og	ungdomsteater	 Mikrofoner	 Akershus	 80	000	 	 	

Nittedal	Teatersmie	 Lys,	lys	og	kulisser	 Akershus	 15	000	 	 	

Glittreklinikken	 Klatrevegg	 Akershus	 155	000	 	 	

Flateby	Samfunnshus	 Utstyr	 Akershus	 65	000	 	 	

Cirka	Cirkus	 Trampoline	 Akershus	 80	000	 	 	

Norske	studenters	roklubb	 2	åttere	(båter)	 Akershus	 300	000	 	 	

Stiftelsen	for	kunst	og	kultur	(SAKK)	 Utescene	Akershus	festning	 Oslo	 	3	000	000		 	 	

Teater	Manu	 Prosjekt	Henrik	Wergeland	 Oslo	 	300	000		 	 	

Ingrid	Reed	Thomsen	 Verkskatalog	Chr.	Skredsvig	 Oslo	 	50	000		 	 	

Torshovteatret	 Lyd/lysanlegg	 Oslo	 	1	500	000		 	 	

Oslo	Domkirkes	guttekor	 CD	 Oslo	 	150	000		 	 	
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Ris skoles venner	 Lys og lyd utstyr	 Oslo	  10 000 	 	 	

GranittRock	 Mobil Scene	 Oslo	  500 000 	 	 	

Grorud ungdomskorps	 Sanganlegg	 Oslo	  20 000 	 	 	

Sveiva Innebandy	 Vant	 Oslo	  80 000 	 	 	

Annes Dukketeater Frognerparken	 Lys, lys og kulisser	 Oslo	  200 000 	 	 	

Kampen barneteater	 Ny tekst/Kampens historie	 Oslo	  40 000 	 	 	

BLÅ	 Sceneteppe	 Oslo	  150 000 	 	 	

Sykehusklovnene 	 Utstyr	 Oslo	  150 000 	 	 	

Naturvernforbundet O/A	 Naturkart	 Oslo	  250 000 	 	 	

Oslo Komm. Schous Kulturbryggeri	 Øvingsrom	 Oslo	  1 000 000 	 	 	

Mohamed Dyani	 Skateboardrampe	 Hedmark	  18 000 	 	 	

Festspillene i Elverum	 Flygel	 Hedmark	  650 000 	 	 	

Ole Martin S Borgen	 Skatepark	 Hedmark	  50 000 	 	 	

Stenersen/Sagbakken	 Skileikanlegg	 Hedmark	  200 000 	 	 	

Hamar IL	 Apparater og utstyr	 Hedmark	  150 000 	 	 	

Gjøvik Olympiske anlegg	 Klatrevegg	 Oppland	  500 000 	 	 	

Musikalsk samarbeidsprosjekt	 Tekst,musikk og utstyr	 Oppland	  122 500 	 	 	

Lillehammer Olympiapark	 Rulleskiløype	 Oppland	  1 000 000 	 	 	

Fagernes IL	 Utstyr til skøytebane	 Oppland	  285 000 	 	 	

UI Henrik Wergelands Minne	 Lyd og lysanlegg	 Oppland	  60 000 	 	 	

Randsfjordprosjektet / Oppland Scene	 Teaterstykke	 Oppland	  100 000 	 	 	

Ungdommens hus Gjøvik	 Utstyr	 Oppland	  200 000 	 	 	

Fagernes Vel	 Valdres klatrepark	 Oppland	  500 000 	 	 	

Idrettens kompetansesenter	 Utstyr til basistrening	 Oppland	  200 000 	 	 	

Sel samfunnshus	 Lyd og lysanlegg	 Oppland	  145 000 	 	 	

Sluket, Søndre land Ungdomsklubb 	 Scene og instrumenter	 Oppland	  150 000 	 	 	

Parken Ungdomsklubb	 Utstyr til scene og musikkverksted	 Oppland	  100 000 	 	 	

Opplandske Dampskibsselskap (Skibladner)	 Sluttføring av byssa	 Oppland	  100 000 	 	 	

Fotballfamilien i Lillehammer	 Innventar til klubbhus	 Oppland	  200 000

Sparebankstiftelsens prosjekt	 Skulpturpark Oppland	 Oppland	  5 000 000 	 	 	

Ringerike Kultursenter	 Teknisk utstyr	 Buskerud	  500 000 	 	 	

Arena Vestfossen, Scenerommet	 Teknisk utstyr	 Buskerud	  75 000 	 	 	

Tusenårsstedet Svelvik	 Lyssetting	 Buskerud	  55 000 	 	 	

Røren barne og ungdomsteater	 Tribuneanlegg	 Buskerud	  350 000 	 	 	

Foreningen St. Halvardsspillet	 Utstyr	 Buskerud	  100 000 	 	 	

Lier Bygdetun	 Elementscene og lydanlegg	 Buskerud	  215 000 	 	 	

Stiftelsen Hallingdal museum	 Temapark energikilder	 Buskerud	  226 000 	 	 	

Sigdal Fritidsklubb	 Utstyr til friidrettsbanen	 Buskerud	  100 000 	 	 	

Stiftelsen Kunstnerdalen Kultur	 Låve til Galleri Skredsvig	 Buskerud	  1 000 000 	 	 	

Vestfold Festspillene	 Scene	 Vestfold	  1 000 000 	 	 	

Horten Skateboard Park	 Micro ramp	 Vestfold	  50 000 	 	 	

Thesbiteatret	 Utstyr	 Vestfold	  135 000 	 	 	

BRUS- Compagniet	 Lyd og lysanlegg	 Vestfold	  100 000 	 	 	

Fon ungdomsklubb	 Prosjektor og lerret	 Vestfold	  20 000 	 	 	

Larvik Balletskole	 Utstyr	 Vestfold	  150 000 	 	 	

Breddegaver	 	 	 	 	 	

Norges Ishockeyforbund	 Skøytebinger	 Landet	 3 500 000	 	 	

Norgesrampen	 Skateboardramper	 Landet	 5 000 000

Nasjonale Gaver	 	 	 	 	 	

Wergeland 2008	 Bok og arrangementer	 Landet	 2 000 000	 	 	

Advokatforeningen	 Skoleprosjekt «Rett og galt»	 Landet	 1 500 000

Norsk Musikkråd	 Kor-prosjekt	 Landet	 5 000 000

Lokale Gaver	 	 	 	 	 	

Norsk Musikkråd&Norsk Rockeforbund	 Musikkbinger	 Østlandet	 3 000 000	 	 	

Oslofjordens friluftsråd	 Utstyr/båter/kano osv	 Østlandet	 290 000	 	 	

Hvaler IL	 Flomlysanlegg	 Østfold	 250 000	 	 	

Norsk Jernbaneklubb Mysen	 Modelljernbane	 Østfold	 200 000	 	 	

Kulturfabrikken Fredrikstad	 Lys og lydanlegg	 Østfold	 1 000 000	 	 	

Rakkestad Teatergruppe	 Mikrofoner	 Østfold	 50 000	 	 	

Østfold Husflidlag	 Bok 	 Østfold	 25 300	 	 	

Støtteforening for funksj.barn	 Mikrofoner og miksebord	 Østfold	 30 000	 	 	

Asker Turnforening	 Utstyr turn	 Akershus	 85 000	 	 	

Henie Onstad Kunstsenter	 Amfiscene	 Akershus	 2 000 000	 	 	

Bærum Barneteater	 Mikrofoner	 Akershus	 78 000	 	 	

Jar og omegn Fritidsklubb	 Hinderløype	 Akershus	 150 000	 	 	

Revygruppe Rykkin Senior	 Mikrofoner	 Akershus	 47 000	 	 	

Bærum Ju Jitsu klubb	 Treningsmatter	 Akershus	 63 000	 	 	

Nordbyteatret	 Scene, lys og lydanlegg	 Akershus	 100 000	 	 	

Fjellstrand Revy&Theaterselskab	 Utstyr	 Akershus	 225 000	 	 	

Eidsvoll 1814	 Henrik Wergeland utstilling	 Akershus	 500 000	 	 	

Romerike Friteater	 Teknisk utstyr	 Akershus	 100 000	 	 	

Trollskogen barne og ungdomsteater	 Mikrofoner	 Akershus	 80 000	 	 	

Nittedal Teatersmie	 Lys, lys og kulisser	 Akershus	 15 000	 	 	

Glittreklinikken	 Klatrevegg	 Akershus	 155 000	 	 	

Flateby Samfunnshus	 Utstyr	 Akershus	 65 000	 	 	

Cirka Cirkus	 Trampoline	 Akershus	 80 000	 	 	

Norske studenters roklubb	 2 åttere (båter)	 Akershus	 300 000	 	 	

Stiftelsen for kunst og kultur (SAKK)	 Utescene Akershus festning	 Oslo	  3 000 000 	 	 	

Teater Manu	 Prosjekt Henrik Wergeland	 Oslo	  300 000 	 	 	

Ingrid Reed Thomsen	 Verkskatalog Chr. Skredsvig	 Oslo	  50 000 	 	 	

Torshovteatret	 Lyd/lysanlegg	 Oslo	  1 500 000 	 	 	

Oslo Domkirkes guttekor	 CD	 Oslo	  150 000 	 	 	
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Stiftelsen Gamle Eidsfoss	 Lys og lyd	 Vestfold	  200 000 	 	 	

Veierland aktivitetsklubb	 Badeflåte	 Vestfold	  15 000 	 	 	

Åsgårdsstrand Musikk og revyteater	 Utstyr	 Vestfold	  35 000 	 	 	

Horten Fritidsklubb	 Løpshekker og fraktvogn	 Vestfold	  76 000 	 	 	

Kulturelt Initiativ	 Lysanlegg og piano	 Vestfold	  155 000 	 	 	

Idrettslaget Kjapp	 6 Mål	 Telemark	  36 000 	 	 	

4H Telemark	 Bakerovn	 Telemark	  52 500 	 	 	

Da Bluesen kom til byen	 Utvikling av forestilling	 Telemark	  25 000 	 	 	

Buer amatør og barneteater	 Lyd og lysanlegg	 Telemark	  50 000 	 	 	

Notodden Motorsportsenter	 Sykler	 Telemark	  150 000 	 	 	

Bø kulturnettverk	 Kostymer	 Telemark	  100 000 	 	 	

Skotfoss Revyteater	 Lydutsyr og kulisser	 Telemark	  50 000 	 	 	

Aldebaran teatergruppe	 Lys og lyd	 Telemark	  100 000 	 	 	

Ibsenforbundet Skien	 CD/DVD	 Telemark	  100 000 	 	 	

Lars Jørgen Mørland	 Utvikling av teaterforestilling	 Agder	  100 000 	 	 	

Risør Trebåtfestival	 Lyd, lys og scene	 Agder	  100 000 	 	 	

Risør Akvarium	 Multimediaprosjektor	 Agder	  100 000 	 	 	

Vitenfabrikken 	 Interaktiv utstilling	 Rogaland	  500 000 	 	 	

Sandnes Opera og Operette	 Nøtteknekkeren	 Rogaland	  250 000 	 	 	

Tananger sjøspeidergruppe	 Flytebrygge	 Rogaland	  115 000 	 	 	

Julebyen Egersund	 Utstyr	 Rogaland	  157 000 	 	 	

4H Rogaland	 Lavo	 Rogaland	  20 000 	 	 	

Haugesund Barne og ungdomsteater	 Elektrisk anlegg	 Rogaland	  100 000 	 	 	

Karmøy Kulturskole	 Lys og lyd anlegg	 Rogaland	  300 000 	 	 	

Øystese Jeger og Fiskarlag	 Aktivitetsrom	 Hordaland	  50 000 	 	 	

Fana Folkehøgskule	 Teaterrom	 Hordaland	  250 000 	 	 	

Fjærland ung og bygdahus	 Lyd og lysutstyr	 Sogn&Fjord	  40 000 	 	 	

Maurstad Ungdomslag	 Utstyr	 Sogn&Fjord	  110 000 	 	 	

Padlegruppa i Askvoll	 Kajakk og padleutstyr	 Sogn&Fjord	  100 000 	 	 	

Rauma Kulturhus	 Flygel	 Møre&Roms	  400 000 	 	 	

Klatreklubben Ålesund	 Buldrevegg	 Møre&Roms	  50 000 	 	 	

Molde Turnforening	 Softmatte og medisinballer	 Møre&Roms	  44 600 	 	 	

Stod Samfunnshus	 Sceneteppe, lys og lyd	 Trøndelag	  330 000 	 	 	

Nord-Trøndelag 4H	 Kanoer	 Trøndelag	  200 000 	 	 	

UL Nybrott	 Lys og lyd	 Nordland	  150 000 	 	 	

Hilstad barne og ungdomsskole	 Kano og kajakk	 Nordland	  100 000 	 	 	

KS Petter Dass Eiendom	 Billedspill og utsmykning	 Nordland	  1 500 000 	 	 	

Lødingen Bluesklubb	 Brygge	 Nordland	  50 000 	 	 	

Skytterlaget Vaagakallen	 Leirduemaskin	 Nordland	  48 000 	 	 	

Radio Harstad	 Miksebord	 Troms	  70 000 	 	 	

Nordlyskatedralen i Alta	 Flygel	 Finnmark	  1 070 000 	 	 	

Sum delår høsten 2007	 	 	  54 543 900 	 	 	



Stiftelsen Gamle Eidsfoss	 Lys og lyd	 Vestfold	  200 000 	 	 	

Veierland aktivitetsklubb	 Badeflåte	 Vestfold	  15 000 	 	 	

Åsgårdsstrand Musikk og revyteater	 Utstyr	 Vestfold	  35 000 	 	 	

Horten Fritidsklubb	 Løpshekker og fraktvogn	 Vestfold	  76 000 	 	 	

Kulturelt Initiativ	 Lysanlegg og piano	 Vestfold	  155 000 	 	 	

Idrettslaget Kjapp	 6 Mål	 Telemark	  36 000 	 	 	

4H Telemark	 Bakerovn	 Telemark	  52 500 	 	 	

Da Bluesen kom til byen	 Utvikling av forestilling	 Telemark	  25 000 	 	 	

Buer amatør og barneteater	 Lyd og lysanlegg	 Telemark	  50 000 	 	 	

Notodden Motorsportsenter	 Sykler	 Telemark	  150 000 	 	 	

Bø kulturnettverk	 Kostymer	 Telemark	  100 000 	 	 	

Skotfoss Revyteater	 Lydutsyr og kulisser	 Telemark	  50 000 	 	 	

Aldebaran teatergruppe	 Lys og lyd	 Telemark	  100 000 	 	 	

Ibsenforbundet Skien	 CD/DVD	 Telemark	  100 000 	 	 	

Lars Jørgen Mørland	 Utvikling av teaterforestilling	 Agder	  100 000 	 	 	

Risør Trebåtfestival	 Lyd, lys og scene	 Agder	  100 000 	 	 	

Risør Akvarium	 Multimediaprosjektor	 Agder	  100 000 	 	 	

Vitenfabrikken 	 Interaktiv utstilling	 Rogaland	  500 000 	 	 	

Sandnes Opera og Operette	 Nøtteknekkeren	 Rogaland	  250 000 	 	 	

Tananger sjøspeidergruppe	 Flytebrygge	 Rogaland	  115 000 	 	 	

Julebyen Egersund	 Utstyr	 Rogaland	  157 000 	 	 	

4H Rogaland	 Lavo	 Rogaland	  20 000 	 	 	

Haugesund Barne og ungdomsteater	 Elektrisk anlegg	 Rogaland	  100 000 	 	 	

Karmøy Kulturskole	 Lys og lyd anlegg	 Rogaland	  300 000 	 	 	

Øystese Jeger og Fiskarlag	 Aktivitetsrom	 Hordaland	  50 000 	 	 	

Fana Folkehøgskule	 Teaterrom	 Hordaland	  250 000 	 	 	

Fjærland ung og bygdahus	 Lyd og lysutstyr	 Sogn&Fjord	  40 000 	 	 	

Maurstad Ungdomslag	 Utstyr	 Sogn&Fjord	  110 000 	 	 	

Padlegruppa i Askvoll	 Kajakk og padleutstyr	 Sogn&Fjord	  100 000 	 	 	

Rauma Kulturhus	 Flygel	 Møre&Roms	  400 000 	 	 	

Klatreklubben Ålesund	 Buldrevegg	 Møre&Roms	  50 000 	 	 	

Molde Turnforening	 Softmatte og medisinballer	 Møre&Roms	  44 600 	 	 	

Stod Samfunnshus	 Sceneteppe, lys og lyd	 Trøndelag	  330 000 	 	 	

Nord-Trøndelag 4H	 Kanoer	 Trøndelag	  200 000 	 	 	

UL Nybrott	 Lys og lyd	 Nordland	  150 000 	 	 	

Hilstad barne og ungdomsskole	 Kano og kajakk	 Nordland	  100 000 	 	 	

KS Petter Dass Eiendom	 Billedspill og utsmykning	 Nordland	  1 500 000 	 	 	

Lødingen Bluesklubb	 Brygge	 Nordland	  50 000 	 	 	

Skytterlaget Vaagakallen	 Leirduemaskin	 Nordland	  48 000 	 	 	

Radio Harstad	 Miksebord	 Troms	  70 000 	 	 	

Nordlyskatedralen i Alta	 Flygel	 Finnmark	  1 070 000 	 	 	

Sum delår høsten 2007	 	 	  54 543 900 	 	 	




